

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

**Kossuth — elnök.**

**Remény az új kabinetben.**

Más időkét élünk, más csillagok járnak!... Érzik mindenki, hiszi és reményli az ország népe, hogy kedvezőbb csillagjárásba jutottunk s hogy egy jobb, szebb korszak virradt ránk. A régi rendszer korhadt gerendái összedőltek, romokban hevernek s annak helyén más, erősebb, diszesebb, lakályosabb épület fog emelkedni: a magyar nemzeti és népállam hatalmas épülete.

És éppenséggel nem mellékes az, hogy ez külsőségekben is kifejezésre jut.

Ime, egy külsőség, amely azonban csak annak látszik.

Amikor tegnap Wekerle miniszterelnök látogatást tett a függetlenségi pártkörben, Kossuth Ferenc kijelentette, hogy ő — noha miniszteri tárcát vállalt — elnöke marad továbbra is a függetlenségi pártnak.

Ez nemcsak az eddigi szokástól való eltérést jelent, hanem sokat jelentő, elvi és politikai fontosságú precedens is. Eddig a kormánypárt volt az, amelynek külön vezére és külön elnöke volt. A vezér mintegy hivatalból csak a miniszterelnök volt; a pártelnöki tisz-

tet más töltötte be. Pártelnök és vezér sohasem volt egy és ugyanaz az egyéniség. Arra még nem volt eset Magyarország politikai történetében, hogy különböző pártokból alakult volna kormány, amely pártoknak elnökei szakminiszteri tárcákat vállaltak volna. Ez az eset most bekövetkezett. A különböző pártokból került ki a kormány; egyes pártelnökök szakminiszteri tárcát vállaltak s így bizonyos feszültséggel várták a kérdés eldöntését, vajjon a miniszterek megtartják-e pártelnöki állásukat is?

Kossuth Ferenc minden habozás nélkül eldöntötte a kérdést. — Akármennyire külsőségnek látszik is ez, ismételjük, mégis messze-menő politikai hordereje van s megerősíti azt a reményt, amely ehhez a kabinethez fűződik.

Kossuth annak a látszatát is el akarta kerülni, hogy a kapcsolat közte és a függetlenségi párt között bármiképpen is megváltozott, vagy meglazult volna. Nem a kontaktus fentartását jelenti ez, hanem azt az elvi és tartalombeli folytonosságot is, amelynek közte és a függetlenségi párt közt nem szabad megszünnie, nem szabad megszakadnia és amely jelzi a függetlenségi párt jövődőlő történelmi feladatát.

Irányjelzést, mondhatjuk: pro-

grammot jelent Kossuth Ferencnek ez a kijelentése és elhatározása.

Akármennyire átmeneti jellegű tulajdonitanak ennek a kormány-nak, bármilyen remények fűződjenek is hozzá: ez a kormány a maga átmeneti jellegében a hatvanhetes alapon áll. Nagy feladatok hárulnak rá: a zavarok eloszlatása, a romok eltakarítása, az új nemzeti és népállam épületének alapozása, a korona és nemzet, a nemzet és nép közt való kapcsolat megerősítése; de a roppant munka elvégzése után új munka elé kerül: Magyarország függetlenségének megerősítése. Minden reménynek, minden jövődőlő virágzásnak, minden nagy eszmének ez a foglalatja és magva. Sem a nemzeti állam, sem a népállam a maga teljességében nem épülhet föl a függetlenségi eszme és annak megvalósulása nélkül.

Az a faktum, hogy Kossuth Ferenc mint szakminiszter is a függetlenségi párt elnöki állását megtartja, azt bizonyítja, hogy a függetlenségi párt kiveszi a maga részét az alapozási munkából, de nem tér el egy hajszálnyira sem régi programjától és eszméitől. Főlemelőbb és biztatóbb tudattal még nem ült államférfi miniszteri székből.

**Tulipán-dal.**

Irta: **Vályi Nagy Gusztáv.**

Hová lett a sok tulipán  
A festett ládáról  
S bogárszemű barna kis lány  
Rácsos ablakából?  
Ott van, ott van valamennyi  
A kebelén melengeti  
Ereklyeként népünk,  
Te vagy, te vagy szép tulipán  
Egyetlen reményünk!

Ezüst, arany, rubint, gyémánt  
Már divatját járta,  
Oda adjuk azt is mind a  
Haza oltárára.

A rubintnál, a gyémántnál  
Szebb egy piros tulipán-szál  
A mi ékességünk.  
Te vagy, te vagy szép tulipán  
Egyetlen reményünk!

Már azóta — Isten bocsáss —  
Templomba sem járunk,  
Mióta a tulipán-dal  
Lett az imádságunk.

Imakönyvünk minden lapja  
Tulipánnal van kirakva  
Arra hull a könyünk,  
Te vagy, te vagy szép tulipán  
Egyetlen reményünk!

Jaj de szépen, jaj de büszkén  
Leng a zászló szárnya,  
A mióta tulipánból  
Van a bokrétája.  
Fénytsugárzó, messzelátzó  
Tulipános magyar zászló  
Tied minden vérünk!  
Te vagy, te vagy s te legyél majd,  
Ha kell — a vezérünk!

**A tulipán viselése.**

Irta: **Vidovich Menyhért.**

Szent a béke! Adja az egek ura, hogy mindnyájunk megalégedésére szolgáljon... De nem a békéről akarok én most írni, hanem a dicsőségesen uralkodó szép magyar virágról, mely virág a magyarnak ősi iparával össze van forrva, mely virág ott diszlik az utolsó kunyhó láda fedelén s ma már felfelé egész a magas arisztokrata legjavá-

nak szive fölött is! Így lett a nemzet nyomorúságában egygyé...

Hónapokkal ezelőtt levélben felkértem hazánk egyik legnépszerűbb politikusát és lelkére kötöttem a hazai iparnak propagandát csinálni. Ugy hat héttel ezelőtt a hazai ipar felkarolása érdekében körlevelet küldöttem a haza különböző részébe neves férfiaknak, ismét tovább terjesztés céljából. Ha az illetők komolyan vették a felhívást és képesek voltak annak nagy horderővel bíró nemes célját átérzeni, ma már a levelek millió számban vannak forgalomban...

Nem tudom, hogy a népszerű politikus tett-e hazafitai kötelességéhez híven lépéseket, azt sem tudom, hogy a körlevelek továbbítása felkaroltatott-e a nagy közönség által, vagy pedig réges régen megrekedt, de azt tudom, mert látom, hogy a mozgalom a magyar ipar felkarolására azóta országszerte megindult.

Távol legyen tőlem, hogy a magam részére a legkisebb érdemet is vindikálnám, hiszen aki ismer, jól tudja, hogy én a világon minden, de minden mozgalomtól távol tartom magam, a nyilvános helyeket kerü-

Csak még rövid ideig tart **Adler** féle **csődtömeg** **Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek** stb. árusítása. **Minden elfogadható áron.** Debrecen, Kossuth-utca. 2. Pénzügyigazgatási épület

## Az új idők.

### A kormányváltás.

Budapest, ápril 10.

Ma már folynak a minisztériumokban a bucsuzkodások és a hivatalátvételek. Polonyi Géza csü-törtökön veszi át az igazságügy-minisztérium vezetését.

Politikai körökben kellemes feltűnést kelt, hogy a miniszterek megtartották az egyes pártok elnökségét, *Kossuth* a függetlenségi párt, *Darányi* az alkotmánypárt és *Zichy* a néppárt élén marad.

A mai nap hírei itt következnek:

#### Részlettervek.

Az új kormány átmeneti kabinetnek készül ugyan, de az egyes minisztériumokban elkészítenek minden reformot, amely nem jár törvényhozási aktussal. Nevezetes ujtása lesz gróf *Apponyi* Albertnek, hogy a belügyminisztérium hatásköréből a maga kompetenciája alá veszi a művészeti és színházi ügyeket. Ez a terv még *Lukács György* kultuszministersége idején fölmerült, de *Kristóffy* ellenzésén megtört, mert ez azt fejtette, hogy az abszolutizmus idején a színházakra különös figyelmet kell a rendőri hatóságoknak fordítani. Ez az aggodalom most csakugyan felesleges s így a hatáskörösere, amelyet gróf *Apponyi* Albert még Bécsben kikötött, a legközelebbi napokban bekövetkezik. *Darányi* Ignác földmívelésügyi miniszter már a legközelebbi napokban felülvizsgálat alá veszi a szász erdők eladási ügyét, amely a közeli multban akkora port vert fel. *Wekerle* első dolga a készfizetések felvétele lesz.

#### A szabadelvűpárt.

A szabadelvűpárt szerdán délután hat órákor értekezletet tart, amelynek körülbelül a párt koporsószögeinek beverése lesz a főadása. Tegnap este fent voltak a pártkörben gróf *Tisza* István, *Lukács* László, *Hieronymi* Károly, *Roszner* Ervin, báró *Vojnits* István és a bukott rendszer többi vezető tagjai, a kik ugyancsak bunak eresztették a fejüket. Valamennyien konstatálták, hogy a szabadelvűpárt zsákutcába került, amelyből most nincs kivezető út.

lóm, sőt utóbbi időben még társadalmi érintkezésemet is a lehető legszűkebb körre redukáltam; egyedül a tényállás kedvéért és cikkem megérthetése szempontjából voltam kénytelen a hazai ipar támogatására tett lépéseimet nyilvánosságra hozni.

Ne kutassuk hát a fenséges mozgalomnak indító okát, hanem repeső szívvél constatáljuk, hogy a mozgalom borzalmasan rettenetes mérveket öltött! Megmozdult az egész társadalom és azokra nézve, akiket illet, félelmesen megdöbbentő...

Egy fényesen virágzó gyáripar és 100%-ot jövedelmező vasúti hálózat forgalmának veszélyben forgásáról:

Magyar szempontból pedig a gyáripar megteremtéséről és politikai önállóságunk kivívásáról van szó...

Iparunk megteremtésével tehát nemcsak hazánk virágzóvá tétele fegyverét tartjuk kezükben, hanem egy legyőzhetetlen fegyvert is, melylyel hazánk önállóságának zászlóját visszük győzelemre...

És a nemzet e dicső mozgalmának látható jelképezésére megszületett — illetve

A volt képviselők körülbelül harmincan voltak a pártkörben és valamennyi elismerte, hogy az új választásoknál nem számíthatnak semmire. Akinek még valami személyes koneksiusa van a kerületében, az is csak azzal a feltétellel lép fel, ha a párt kötelekéből feloldják. Gróf *Tisza* István a saját terveiről nem nyilatkozott. Közvetlen környezetéből az hallatszik, hogy egy időre visszavonul a politikai élettől, aminek az az oka, hogy nem akarja hivatást arra birni, hogy kövessék őt a számkivetésbe; hogy ne állja a párt tagjainak az útját, a főrendiházban akarja elfoglalni a helyét. Mindezekről a kérdésekről a szerdai értekezlet határoz.

A párt tagjainak legnagyobb része a teljes feloszlást kívánja, többen pedig azt csak társadalmi klubnak óhajtják fenntartani „*Deák-klub*” cím alatt. Gróf *Tisza* István ma valószínűleg felkeresi doktor *Wekerle* Sándort. *Podmaniczky* elnök nagy vidámság közben bejelentette, hogy tegnap egy vidéki ur jelentkezett nála s készségesen hajlandónak nyilatkozott szabadelvű programmal fellépni. Csupán azt kérte, jelöljék meg neki a kerületet, ahol sikerre számíthat. Hogy mit felelték neki, azt nem árulták el.

#### Kristóffy körútja.

*Kristóffy* József, a volt belügyminiszter ismét fellép Német-Bogánban, ahol a jövő héten tartja a programbeszédét, amelyre különösen a szociáldemokrata-párt néz várakozással, mert ebben *Kristóffy* a párt politikai terveit ismerteti. A volt belügyminiszter meg akarja most is tenni az agitációs körútját a szociáldemokrata-párt programjával s valószínű, hogy már a legközelebbi időkben megválasztják a pártvezetőség élére.

#### Gróf Zichy Aladár Bécsben.

Gróf *Zichy* Aladár, a király személye körüli miniszter szombaton Bécsbe utazik, hogy a királynak a maga hatáskörében előterjesztéseket tegyen. *Zichy* már átvette Bécsben a hivatalát.

#### Andrássy a fővárosban.

Gróf *Andrássy* Gyula belügyminiszter értesítette a fővárost, hogy hivatalát elfoglalta és hogy azonnal intézkedett, hogy a törvényhatóság kapja meg a választásokat elrendelő köriratot. Huszonnégy órával a körrendelet beérkezése után rendkívüli közgyűlés lesz, melyben kihirdetik a választá-

feltámadott — a magyar virág, a szeretett tulipán!

Kérdem sokaktól: „Hol a tulipán?” Felelet: „En nem tüntetek!” Vagy pedig: „Szívemben viselem!” Hát ez egyik sem helyes...

A virág viselés kötelességgel jár és ezt vállalni minden jó hazafinak és honleánynak szent kötelesség, aki tehát a jelvényt viseli, állandóan emlékében tartja a mgasztos célt és nem fog ellene véteni, míg a jelvényt nem viselő nem tartja magára nézve a célt fogadalomszerű kötelezettségnek és mint látni, fatalista szerű phrassissal kitér a kötelesség elől...

Azt se higgye ám senki, hogy most már, mivel szent a béke, a virág elvesztette minden hatását. Ő nem, a virág viselése a magyar nemzet önállóságának kivívása jegyében született és mindaddig, míg önállóságunkat ki nem vívtuk — azután pedig ennek emlékére — tehát örök időkre szükséges azt minden jó magyar férfinak és honleánynak viselni.

sokat és másnap összeül a központi választmány, hogy a választási határnapot kitűzze és a többi szükséges gyakorlati intézkedéseket megtegye.

#### Miniszterek bucsuzása.

Ma a régi kabinet négy tagja bucsuzott: báró *Fejérváry* Géza miniszterelnök, *Kristóffy* József belügyminiszter, *Vörös* László kereskedelmi miniszter és báró *Feilitzsch* Artur földmívelési miniszter. Az új miniszterek holnap és holnapután foglalják el hivatalaikat. A régiek közül *Geguss* igazságügyminiszter nem fog bucsuzni, miután hivatalát el sem foglalta volt. *Darányi* Ignác földmívelésügyi miniszter már ma délután veszi át hivatalát.

#### Küldöttség Apponyinál.

Ma délelőtt *Steiner* Ferenc volt képviselő vezetése alatt temesvári küldöttség járt gróf *Apponyi* Albertnél és megkínálta Temesvár város függetlenségi polkárjai nevében a képviselőjelöltséggel. Gróf *Apponyi* Albert kijelentette, hogy csak *Jászberény*-hez ragaszkodik és ott fogja programját is kifejteni. Ezuttal csak röviden lelemltetette, hogy a kultusz és iskolaügy terén reformokat tervez és legközelebb a színművészeti ügyeket a belügyminiszteriumból átveszi a maga resszortjába.

#### A vármegyeházáról.

A budapesti megyeházába ma a Rudnay által kinevezett tisztviselők közül ma egyetlenegy sem jött be. Ma kiderült, hogy fizetést eddig nem is vettek fel. A választott tisztviselők, akik lemondottak állásukról, vagy akiket elmozdítottak, ma reggel egytől-egyig jelentkeztek és olyan nyugalommal láttak hozzá a munkához, mintha nem lett volna semmi félbeszakítás. *Fazekas* főjegyző visszahelyezte hivatalába *Koháry* Márton iktatót, akit a királyi biztos elcsapott volt. Már nyugdíjazott tisztviselők (*Lángos* és *Madarassy* árvaszéki úlnokok) jelentkeztek, hogy a restanciák elintézéséig szívesen ingyen szolgálnak. *Fazekas* főjegyzőhöz az országból mintegy 250 üdvözlő sürgöny jött. Híre jár, hogy a kormány *Fazekast* nevezi ki főispánná. A főjegyző 12-ére a központi választmányt, 18-ára a törvényhatósági bizottságot ülésre hívja össze.

## KRONIKA.

#### A főispánok mennek.

Bécsben szóba kerültek azok a főispánok, a kiket néhány nappal ezelőtt még új főispánoknak nevezünk, de a kiknek ma már kijár a régi főispán cím.

Azt mondja valaki:

— De fognak-e menni?

Fölmerül az aggodalom:

— Baj lesz velük. Lármáznai fognak, nem fogják magukat egyhamar elküldeni hagyni, követelőzni fognak, nyugdíj... kegydíj... stb. stb.

*Fejérváry* Géza joviálisan jegyezte meg erre:

— Ezen is lehet segíteni, uraim. Ezek a főispánok csendőri karhatalommal vonultak be. Hát, ha másképp nem megy — csendőri hatalommal fognak kivonulni.

#### Uj szelet.

Az *Andrássy*-uton, az *Opera* Söröcsarnokba bemegy tegnap vacsorázni egy előkelő publicistánk.

Elébe adják az étlapot.

Keresgél, böngész és egyszerre csak meglátja a frissen készült ételök rovatában a következőt:

„Tulipán-szelet”.

Ódahívja a pincért:

— Mi ez?

A pincér büszkén:

— Ez, kérem, vékonyra szelt borjúhús, prézlivvel, zsirban kisütve.

**Konyha berendezési tárgyak** legnagyobb raktára  
**épület és bútor vasalások** **Bészler és Dávid**  
 vaskereskedőknél Debrecen Piac-u. 7.

— Hm, — mondja a publicista — és miért tulipán-szelet?  
A pincér:  
— Mert azelőtt bécsi szeletnek hívták . . .

## A Vezuv háborgása.

Kétszáz ember halála.

Összeomlott templom.

— Távirati tudósítás. —

Róma, ápril 10.

Mattencei tanár a Vezuvon levő obszervatóriumról este 6 óra 30 perckor a következő táviratot adta fel az Agencia Stefani-nak: A kráter működése, amely egész nap nagyon erős volt és a hatalmas vulkánikus kitörések este csökkentek. A vulkánikus kőkilövések az éjjel megszűntek, de hatalmas hamuömlés volt, amely az obszervatóriumot teljesen körül zárta és amely több, mint 10 méter magasságban feküdt körülötte. Reggeli 7 óráig egész sötét volt a tájék. Ehez járultak még földrengések, amelyek sokkal gyakoribbak és erősebbek voltak, mint tegnap, olyannyira, hogy a szeizmografikus készüléket eltolták helyéből. **A kráterből kilövelt tűzbombák a házak ablakait és tégláit zúzták össze.** Miközben táviratozok, a Vezuv tetemesen kitágult nyílásából nagy robajjal újabb kőtömegek lövelnek ki és újabb hasadékok képződnek.

Nápoly, ápril 10.

Szombat estétől tegnap estig hamueső hullott San Giuseppe és Ottajanó községekre és az egész vidéken elpusztította a lakosság vagyonát. **Több mint 200 emberélet is áldozatul esett a katasztrófának. A templom tornya beomlott éppen, amikor a hívők istentiszteleten voltak. 49 ember ottveszett.** Az utcák járhatatlanok. A hatóság minden módon támogatja a szerencsétleneket. Az aostai herceg és neje lóháton San Giuseppebe mentek, hogy tájékozást nyerjenek a katasztrófa mértékéről és lehetőleg támogassák a szerencsétleneket. A szerencsétlenség színhelyére katonaság és mérnökök vonultak ki. Porticiban, Resinában és Torre de Grecóban a hamueső megszakításokkal egyre tart. A király és a királyné este 11 óra 35 perckor visszatért Rómába. **Az este a Potencából jövő vonat két kocsija kiskilótt a hamu következtében, amely az utat ellepte.** Emberéletben nem esett kár. A forgalom szünetel.

Nápoly, ápril 10.

Nápolyban a helyzet már nem olyan veszedelmes, annál veszedelmesebb azonban Torre Annunziata-ban és Pompejében. — Ezekben a helyeken folyton esik a hamueső.

Az egyik községben a hamuréteg már egy méter vastagságot ért el. Emiatt sok helyen a közlekedés is megakadt. Néhány községben már élelmiszerhiány mutatkozik, mert a teherkocsik az iszapos utakon nem közlekedhetnek. San Giuseppeben a vulkánikus tüneményekkel járó földrengés nagy kárt okozott. A királyi pár Sommába már nem juthatott el, mert az utakra lerakodott törmelék a közlekedést teljesen elzárta. Pompejében intézkedtek, hogy az ott fölhalmozott antik műkincseket a vulkánikus kitörések következményei elől biztonságba helyezték. A földalatti dübörgés megszűnt, de a Vezuvból még mindig füstfelhők szállanak a magasba.

## VIDÉK.

**Rejtelmes csontvázak.** Hódmezővásárhelyen a minap egy ház alapjának ásása közben néhány emberi csontvázat találtak. Az egyik koponyán nagy ütés nyoma látható. Azt hiszik, hogy a csontok valami régi bűn nyomai. Azon a helyen, ahol a csontvázakat megtalálták, a múlt század hatvanas éveiben egy kis házikó volt, ahol a melyben a Szeged és Hódmezővásárhely között közlekedő postakocsi állomásozott. A rendőrség megindította a vizsgálatot, melynek azonban aligha lehet már valami eredménye.

**Leányok szerencsétlensége.** Gönc-ruszkán — mint Kassáról jelentik — nagy szerencsétlenség ért a minap négy fiatal leányt. Az ünnepi tisztogatáshoz sárga földet akartak hazavinni a falu határából. Egy mélyedésbe mentek le s mialatt a földet kapargatták, egy homokfal rájuk szakadt és maga alá temette őket. A közelben levő szekeresek azonnal segítségükre siettek, de a szerencsétlen leányok közül éppen csak egyet sikerült élve kimenteniök a föld alól; a többi megfuladt.

**Megölte a dinamit.** Pécsbányatelepen — mint Pécsről jelentik — a minap halálos szerencsétlenség történt. Egy Dezső Mihály nevű munkás egy nagyobb szénréteget dinamittal akart felrobbantani s el is helyezte azt a réteg alá. Azután meggyújtotta a kanócot és elfutott. Néhány pillanat múlva visszatért a kanóchoz, hogy megnézze: nem aludt-e el. A dinamit ebben a pillanatban felrobbant és a lehulló kőszén leütötte lábáról a bányászt, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy mire társai segítségére siettek, már meghalt. Özvegyén kívül négy kis gyermeket hagyott maga után.

**Borzalmas öngyilkosság.** A baranyavármegyei Kassa nevű kisközségben borzalmas módon vált meg az élettől Disszelberg béres felesége. Konyhakéssel felmet-szette karján az ereket, majd a gyomrába szurt és kivánszorogva a házról, egy domb-ról levetette magát egy kőbányába. Itt össze-zuzta a fejét. Még élt, mikor rátaláltak. — Azonnal bevitték a városi kórházba, ahol néhány órai szenvedés után meghalt. A borzalmas öngyilkosság okát még nem tudják.

**Egy özvegy asszony tragikus halála.** A Guttin-hegyen — mint Kapnikbányáról jelentik — tragikus módon halt meg Gálócsy Sándorné nevű özvegy asszony. A minap Kapnikbányára indult, hogy gyász-misét hallgasson ott férje halálának évfordulóján. Férjét négy évvel ezelőtt a Guttin-hegy tetején meggyilkolták s máig sem sikerült kézrekeríteni a gyilkosokat. Gá-

lócsyné Sugatagról gyalog ment fel a Guttin-hegyre, hogy ezen keresztül Kapnikbányára érjen. A legrövidebb utat választotta és szerencsésen el is jutott volna, ha a beállott nagy hóvihár pihenésre nem kész-teti. A Guttin-hegy tetején, ugyanazon a helyen, ahol férjét meggyilkolták, néhány nap múlva holtan találták meg. A szerencsétlen asszony megfagyott. Megállapította a csendőrség, hogy Gálócsyné holttestét lelketlen emberek kifosztották.

## Agyongázolta a vonat.

Ismeretlen hulla a síneken.

Debrecen, ápr. 11.

A tegnap hajnalban Debrecenbe érkező személy-vonat Kaba állomás közelében egy embert halálra gázolt.

A teljes gőzzel haladó vonat személyzete a szerencsétlenségről mit sem tudott s megállás nélkül haladt tovább. A hullát később egy pályőr vette észre, aki azonnal értesítette róla a hatóságot.

A helyszínére a csendőrség ment ki s ejtette meg az előzetes vizsgálatot. A hulla a felismerhetetlenségig szétroncsolva ott feküdt a vágányok közt. A fej teljesen szétzuzott állapotban hevert szerte a pályán, úgy hogy az illető kilétét megállapítani nem lehetett, írást pedig, melyből erre következtetni lehetne, nem találtak nála.

Ruházatáról ítélve, munkás ember volt, 35—40 éves. A szerencsétlenség valószínűleg véletlenségből származott, az illető gondatlansága miatt. Az esetről értesítették a kir. ügyészséget, mely a hulla törvény-széki felboncolását rendelte el.

## A VÁROSHÁZARÓL

**Ki lesz a városi főorvos?** A polgármester által kiírt főorvosi állásra egyre-másrra érkeznek be a pályázatok. Ezidőig négy pályázat érkezett be, dr. Varga Emil, dr. Balkányi Ede, dr. Bruckner Ernő kerületi orvosok és dr. Tichy János járási orvos pályázata. A pályázat azonban csak májusban jár le. A kinevezést már a leendő főispán eszközli.

**A nyugdíjellenőrző bizottság** tegnap délután Kovács József elnöke alatt ülést tartott, melyen a legközelebbi közgyűlés elé kerülő apróbb nyugdíjazási ügyeket intézték el.

**Debrecen, Hajdumegye s a képviselő választás.** Andrassy Gyula belügy-miniszter ma rendeletet küldött Debrecen városának az általános képviselő választásokra vonatkozó intézkedések megtétele tárgyában. A rendelet szövege azonos a vármegyéhez küldött s a lapokból ismeretes rendelettel. E tárgyban Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a városháza nagytermében április hó 12. napján, esütörtökön délután 3 órakor kezdődő rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés egyetlen tárgya: **Az ország főrendeit és képviselőit a f. évi május hó 19. napján megnyitandó országgyűlésre egybehívó s az országgyűlési képviselők megválasztására a törvényes rendelkezések megtételét elrendelő legkegyelmesebb királyi leirat kihirdetése.** A közgyűlésre szóló meghívókat a polgármester már kibocsájtotta.

# Szinehagyott ruhákat divatos színre fest

Hrabovány Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

## A villamos telep ügye.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Április 11.

Tegnap tartotta első ülését az ujonnan megalakult jog- és pénzügyi bizottság, tárgyalván a villamos telep ügyét. Az ülés úgy határozott, hogy az április 19-én tartandó rendkívüli közgyűlésen döntést kíván abban az irányban, hogy melyik cég kapja meg a vállalatot s az építkezésre szükséges épületek költségelőirányzata ügyében csak akkor fog határozni, miután ez módosulhat épen az által is, hogy a Ganz- vagy a Siemens-cég kapja-e meg az építési engedélyt.

Részletes tudósításunk a következő:

Jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt Körner Adolf, Debreceni Jenő, Sinka Sándor, Szikszai Szabó László, Kaszanyitzky Andor, dr. Magoss György, Hochfelder Jakab, Riekl Antal, Nagy Sándor, Komlóssy Dezső, Csanak János, Juhász Ignác, dr. Tüdös János, Roncsik Lajos, Márton Imre, dr. Fejér Ferenc, Simonffy Imre, Poroszlai László, Zádor Lajos, ifjú Schwartz Vilmos.

#### Napirend előtt.

Vecsey Imre főjegyző az ülést megnyitván, üdvözli az ujonnan megalakult bizottságot. Szép beszédben emlékezik meg az alkotmányosság derengő hajnaláról, mely az elmúlt szomorú idők után, — hála Isten — ránk köszöntött. Most már nincs semmi akadálya annak, hogy a város közügyeiben szorgalmasan közremunkálkodhassunk. A város ügyeinek intézésében a legnagyobb feladat ennek a bizottságnak jut. A jövőben, szakítva a multak rossz szokásaival, kéri, hogy a bizottsági tagok lehetőleg pontosan jelenjenek meg az üléseken.

Juhász Ignác: 24 tag közül most is csak 11 ember jelent meg.

Vecsey Imre: Ez kérem a multakhoz arányitva nagyon szép szám s még jöhettek is. (A mint tényleg az ülés falyama alatt jöttek s az ülésen 24 tag közül 22-en vettek részt.)

Juhász Ignác: Ha az első gyűlés iránt is ilyen csekély az érdeklődés, milyen lesz az az év végén. Végül majd egy fél ember fog megjelenni csak.

Vecsey Imre: Reméljük, hogy nem úgy lesz.

Varga Károly előadó ismerteti az ülés egyetlen tárgyát. Ez a villamos telep építése által szükségessé vált épületek ügyére vonatkozik. A mérnöki hivatal erre nézve költségvetést készített, amely költségvetést a világi bizottság javasolja elfogadni. E szerint az épületek, kutak, gépházak és füstszervezetekre, — amelyekre az építkezéskor szükség van — 300.000 kora kell a költségvetésbe felvennünk.

Juhász Ignác: Kifogásolja, hogy kisebb volt annak idején az előirányzat.

Debreceni Jenő: Addig a gépházakat nem építhetjük s nem tudjuk, mennyibe kerülnek, míg nem határozott a közgyűlés, hogy melyik cég kapja meg az építkezést.

Juhász Ignác: Akkor meg ne döntsünk ebben az ügyben most.

Debreceni Jenő: 24 épületről van szó. Ebből 23 költségvetés pontos, de a 24-ik építési költségét nem határozhatjuk meg addig, míg a közgyűlés nem dönt, hogy a Ganz, vagy Siemens-cég kapja-e meg a vállalatot. A közgyűlés elé pedig most már oda kell vinni ezen ügyet s nem huzhatjuk halasztgatjuk a dolgot ezen egy épület költségvetése miatt.

Dr. Tüdös János bejelenti, hogy indítványát visszavonja.

A bizottság úgy határoz, hogy e tekintetben az április 19-iki közgyűléstől teszi függővé a továbbiakat, azaz attól,

hogy ki kapja meg e közgyűlésen az építést, a Ganz-gyár-e vagy a Schucker-cég. Az építéssel közgyűlésileg megbízott cégtől azután információt kér a kazánház építésére vonatkozólag s e szerint bizza meg a tanácsot az építésnél szükséges épületek költségelőirányzatának elkészítésével.

## SZÍNHÁZ.

Markovits Margit bucsuja. Szintársulatunk tagjai közül sokan elhagyták már Debrecent. Utolsónak maradt Markovits Margit, aki tegnap este meleg ovációk közepette bucsuzott a Baccarat című színműben. A debreceni hölgyektől viráglantot, tisztelődítől ezüst koszorút kapott. Játékát elismerő tapsok kísérték. Jelesül végezték nem könnyű feladatukat Ternyei és Békés is.

Ünnepszombatja és a színház. Zilahy Gyula belátta, hogy helytelenül intézkedett, mikor a tradíciókon túl akarta tenni magát s ünnepszombatjára előadást hirdett a színházban. Ezen intézkedést tegnap megváltoztatta, szombaton nem lesz előadás a színházban.

## A debreceni főispáni állás.

### Rákosi Viktor és Kovács Gyula jelöltek.

Debrecen, április 11.

(Saját tudósítónktól.) Általános nagy az érdeklődés az iránt, hogy most, miután Naszády Iván királybiztoságának vége s mikor a királyi biztos felmentésének hivatalos értesítését minden órában várja egy városba neveztek ki főispánt. Hajdumegye és Debrecen város főispánja.

Hát ez a főispáni kinevezés ma, vagy holnap véglegesen megoldást fog nyerni, miután a kormány siet a főispánok kinevezésével s már tegnap 21 megyébe s egy városba neveztek ki főispánt.

A debreceni főispánság dolga csak azért nem nyert elintézés, mert két jelölt közül nem tudott választani. Az egyik jelöltje a kormánynak Rákosi Viktor, a másik pedig Kovács Gyula.

Valamelyik jelölt a mai, vagy holnapi napon ki fog neveztetni. Így tehát vagy Rákosi Viktor, vagy Kovács Gyula lesz a megye és a város új főispánja.

## UJDONSÁGOK.

### \* Kossuth Ferenc üdvözlése.

A debreceni kereskedelmi csarnok Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert kinevezése alkalmából tegnap a következő távirattal üdvözölte:

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter urnak.

Budapest.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok abból az alkalomból, hogy a magyar közélet és közgazdasági élet halálos dermedtségéből az alkotmányos levegő élet-

adó tisztaságában ujólag az alkotó, nemzet fentartó munka mezejére lép, hazafias örömmel üdvözli Nagyméltóságodat, ez ujjáébredés leghatalmasabb tényezőjét s egyszersmind azon tárca kormányzó emberét, amely tárca körébe egy mindannyiunk hazafiui vágyódásával mélyen és igazán óhajtott nagy nemzeti tevékenység cselekvő dolgai tartoznak. Nagyméltóságod neve és hazafiui érzése biztosítékait képezik nemzeti jövőnk e nagy munkája sikerének.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok Elnöksége.

\* Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: Fajó szívvvel, de Isten akaratában való keresztényi megnyugvással tudatjuk, hogy forrón szeretett jó gyermekünk Hock Margit Anna életének 17-ik évében folyó hó 9-én 11 órakor megszűnt élni. A csapás sulya alatt összeroskadva, de Isten akaratába belenyugodva, várjuk a vigasztalást és esdve kérünk jó Istenünk, fogadja be mennyei hajlékba hozzád szálló lelkét. Kedves halottunk drága porait a rom. kath. egyház szertartása szerint fogjuk folyó hó 11-én d. u. 5 órakor, Arany János-utca 8 sz. háztól a Szent-Anna-utcai sírkerbe örök nyugalomra helyezni, mely végtisztesség-tételre jó ismerőseinket szomorúan meghívjuk. Debrecen, 1906. április 10. Nyugalma legyen csendes! Testvérei: Hock Árpád, Hock Emma férjezett Vitarius Béláné, Emma Gyula, Vilma és Béla gyermekeikkel, valamint számos rokonuk nevében. Bánatos szülei: Hock Gyula, Hock Gyuláné szül. Scher Anna, Tóth István keresztapa. A temetést Bihari Károlyné és Rácz Geza temetkezési intézete rendezi.

\* A debreceni mozdonyvezetők Kossuthoz. A debreceni máv. mozdonyvezetői kar a következő üdvözlő táviratot küldte Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez:

Kegyelmes Urunk!

Esdve kérjük az Egek urát, nyujtsa ki védő karját Kegyelmes Urunkra s áarassa rája kegyelmének bőséges teljét, hogy sokáig teljesithesse szerencsésen, lankadatlan fáradsággal magas, új feladatát s hogy kettőzött szorgalom, éberség és pontossággal egykor méltók lehessünk Kegyelmes Urunk jóakaratu támogatására.

Máv. debreceni mozdonyvezetői kar.

\* K. Szalay Béla dr. kerületi orvos három heti távollét után visszatért és megkezdte orvosi működését.

\* Letört bimbó. A következő gyászjelentést vettük: Kesergő szívünk mély fájdalommal tudatjuk kedves kis fiunk, szerető testvérünk, unokánk és kis öcsénk Sanyikának folyó hó 9-én délután fél 1 órakor, életének 4-ik évében, kinos szenvedés után Budapesten történt csendes elhunytát. Az angyalok közé elköltözött kedves gyermekünk földi részei hazaszállítatván, a ref. egyház szertartása szerint f. hó 11-én d. u. 3 órakor fognak a Rákóczy-utca 11-ik számú házuknál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyezettetni. Elköltözött kedves gyermekünk végtisztesség-tételére rokonain-

Legdivatosabb női tavaszi kabátok valamint férfi öltönyök és felöltők, szőnyeg, függöny, asztalneműek és mindenemű rőfös áruk legjutányosabb árban szerezhetők be úgy pénzért, mint

részletfizetésre

Kellner és Witt  
részletáruházában  
Csapó-utca 22.

kat, ösmerőseinket és a mély fájdalomunkban osztozó n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. évi április hó 10-én. Bánatos szülei: ifj. Gyarmathy István nevével Liptai Máriával. Gyermekük, illetve testvérek: István, Mariska, Miklós és Klárka. Nagyszülei: id. Polgár Gyarmathy István nevével Zold Máriával és gyermekök. Valamint számos közeli és távoli rokon és az ösmerősök nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla t. i. rendezi.

**\* Naszádyék hurcolkodnak.** Vége lett a pünkösdi királybiztoságnak s Naszády Iván a melléje kirendeltekkel együtt pakolt a megyeházán. Az összes iratokat becsomagolták, a megyére vonatkozókat a levéltárban helyezték el. Naszády különben egy ujságíró előtt kijelentette, hogy elhagyja Debrecen és a fővárosba költözik. Harminchat évig és négy hónapig volt az állam szolgálatában, az utolsó hónapot s rá nyolc napot mint „biztos” töltötte el. Most 12,000 korona kegydíjjal megy nyugalomba. Tegnap már fenn sem volt a hivatalában, a lakása előtt levő diszorséget is visszarendelték.

**\* Szabó- és cipész-mesterek szaktanfolyama.** Az ipartestület elnöksége felhívja mindazon szabó- és cipész-mestereket, kik a kereskedelemügyi miniszter ur által engedélyezni szokott és városunkban egy ízben már rendezett egy hónapos ingyenes szaktanfolyamot látogatni kívánják, hogy e célból az ipartestület hivatalában folyó hó 15-ig okvetlen jelentkezzenek. A tanfolyam engedélyezése csak akkor vihető keresztül, ha egy a cipész, mint a szabó mesterek közül a tanfolyamra legalább huszan jelentkeznek és magokat a tanfolyam szorgalmas látogatására kötelezik.

**\* Törvényhatósági ülés a vármegyén.** Weszprémi Zoltán alispán-helyettes tegnap kiadta a meghívókat a vármegye törvényhatósági bizottságának folyó hó 19-án megtartandó ülésére. A gyűlésnek három tárgya lesz és pedig az új kormány üdvözlése, Kovács Gyula és társai indítványai és a választásokat elrendelő leirat felolvasása.

**\* A nőipariskola kiállítása.** A nőipariskola kiállítása, tekintettel a mind nagyobb arányú érdeklődésre, még a mai nap folyamán nyitva lesz. A ki szép, izléses dolgokat akar látni, ne mulassza el a kiállítást megtekinteni.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Szombati Istvánné ev. ref. 29 éves, Czabán Irén róm. kath. 6 hónapos, Kállai Lajos ev. ref. 62 éves, özv. Depko Andrásné róm. kath. 62 éves, Konez Mária ev. ref. 4 hónapos, Czineczár György ev. ref. 15 éves.

**\* Vaday megy.** Vaday László dr. államrendőrségi kapitányt, kit főkapitány-helyettesül helyeztek ide a darabant-kormány, visszahívják Budapestre és Boda Béla főkapitány titkárukat osztották be. Vaday még a múlt szombaton express levelet írt Bodának mihez tartás végett. Boda levele tegnap érkezett meg Vadayhoz, amelyben értesíti, hogy a visszahívó hivatalos iratot

a napokban kézhez kapja. Vaday tehát holnap vagy holnapután végleg elmegy Debrecenből, helyette a főkapitányt Végh Gyula felmentéséig dr. Boldizsár Kálmán fogja helyettesíteni. Vaday különben podgyászát már tegnap a vasúthoz vitette, hogy ha kell, késedelem nélkül távozhassék. Tegnap telefonon sürgette felmentését, mert látja, hogy a nemzeti érzelmekben gazdag Debrecenben nem szívesen látott vendég.

**\* A hűtlen asszony.** Nem csodálkozhatunk azon, ha napjainkban oly számtalan válóperről olvasunk, mely válóperek leginkább társadalmunk felső rétegében divatoznak. A sablonja: a férj barátja titokban szereti az asszonyt — a feleség megcsalja a barátal férjét — vége válópör! Most más esettel állunk szemben. Mint a mai törvényeségi tárgyalás menetéből értesülünk, dr. S. G. ügyvéd fiatal felesége válik a férjétől, a férj barátja miatt, akit a feleség határtalan szeretettel halmozott el, mert a kis menyecskét naponta meglepte az *Első Alföldi Cognac-gyár r.-t.* Kecskeméten készült „Menyecske likőr”-jével.

**\* Utcái cipőtisztítás.** Nagy városokban divó foglalkozás az utcai cipőtisztítás. Az utcán cipőtisztítók vannak kis székekkel, kefével stb. s a vasúton érkezők, vagy járókelők cipőjét pár fillérért kitisztítják, úgy az illetők lábán. Debrecen városához most ilyen cipőtisztítási engedélyért folyamodott *Moskovics Károly* debreceni lakos. A vasútnál és az utcán a belvárosban akar ilyen cipőtisztítókat alkalmazni és pedig *kizárólagos* engedéllyel. Valószínű, hogy megkapja az engedélyt s akkor Debrecen egy modern ujitással fog gazdagodni.

**\* Az ipartestület zárva.** Értesítjük az ipartestület tagjait, hogy e hó 12-én, csütörtökön átalakítás és tisztogatás; e hó 13-án, pénteken ünnep miatt a hivatal zárva lesz. Debrecen, 1906. április 11. Az ipartestület elnöksége.

**\* Elütötte a biciklista.** A tavaszi napsugárral megjelentek a biciklisták is s ezzel a bicikli szerencsétlenségek is aktuálisakká lettek. Tegnap is a Széchényi-utcán egy biciklista a gyalogjárón karikázott s elütött egy Zsidó Agnes nevű asszonyt. A szerencsétlen nő súlyos sérüléseket szenvedett.

**\* Elborult elmével.** Tegnap este a rendőrök egy asszonyt találtak fekvő a Csapó-utcán. Előbb azt hitték, hogy részeg és bevitték a rendőrségi központra, ahol felügyelet alá helyezték. Az asszony Virecsán Györgyné volt, aki dühöngeni kezdett. Csak később tudták meg, hogy elméje elborult. Nyomban beszállították a közkórházba.

**\* Hatszoros betörés.** A rendőrségen tegnap Papp Sandorné imerejlen tettes ellen lopás miatt emelt panaszt. Allítása szerint Hunyady-utca 2. szám alatt levő mézeskalácsos üzletét már hat ízben kifosztották. Az ismeretlen álhatalos betörő alkulesesal dolgozik, melytel könnyű szerrel tudja kinyitni és becsukni üzletét. Az első lopás még a múlt év október 27-én történt s azóta bizo-

nyos idő multával hatszor ismétlődött. Papp Sandorné eddig mintegy 50—60 korona kárt szenvedett. Az alkulesos vitéz után a rendőrség megindítja a nyomozást.

**\* A négy évszak mai előadására** fennmaradt jegyek ma déli 12 óráig Letzter József műtermében adatnak el. Jegyek délután és este csak a színházi pénztárnál válthatók. Az előadás folytonosan fél nyolckor kezdődik.

**\* A posta mai szolgálata.** A mai napon, április 11-én az összes postahivataloknál a hétköznapokra előírt szolgálatot fogják betartani.

**\* Üveges munkát és képkeretezést** olesón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

**\* Gyermek-ruhák** a legszebb kivitelben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, Debrecen.

**\* 500.000 ember hálálkodik ma már,** hogy fejfájását meggyógyíthatja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel megterhelje. *Fejfájás* esetén csakis „*Anti-dol*”-t használjon, mely biztos és rögtöni hatásáért a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlieni és Brüsseli kiállításokon aranyéremmel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható üvegnek ára 1 K 20 fillér minden gyógyszerárban.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

**\* Kalapok, ingek, nyakkendők és választékban, olosó, szabott arabán kaphatók Feketénél.**

**\* Honi gyártmányú tulipán-kartonbatszt és delain** egynehány nap múlva megérkezik *Asztalos József* céghez.

**Husvétli üntözők, feoskendők, illatszerek, tojások és mindenféle ajándéktárgyak** rendkívül olesón beszerezhetők most *Montze Horik* újdonságok áruházában. Végeladás!!

**\* Orvosi tekintélyek** előszoretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres *Király-balzsamot*, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő *Grósz Nagy Ferenc* gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „*Arany egyszerű*” gyógyszerárban.

**Sensatio.** Nagy feltűnést keltett Debrecenben a főposta mellett az újonnan megnyitott „*Nyakkendő királyhoz*” címzett úri divat, kalap és fehérmű üzlet. A pazar fényvel berendezett üzlet kirakatai előtt annyi néző akadt, hogy a közlekedést is akadályozta. Mesés izlésre vallanak a kirakatokban elhelyezett áruk, melyek dacára, hogy oly szépek, olesó szabott árért lesznek árusítva. A fenti cég vezetője *Rózsa Lajos* az általános ismert jómódú előzékeny kereskedő, akit az úri közönség szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlunk.

## Az új miniszterek működése

### Nagy reformok a belügyi kormányzásban.

— Ejjeli távirat. —

— április 10.

(*Saját tudósítónktól.*) Az új miniszterek egymásután foglalják el hivatalaikat s nagy ambícióval készülnek olyan fontos ujitásokra, a melyek a belügyek terén üdvös reformokat fognak képezni.

Igy *Apponyi Albert gr.* megakarja valósítani azt a régi óhajtatást, hogy a színművészeti ügyeket a kultuszminiszterium hatáskörébe sorozzák. *Wekerle* és *Darányi* miniszterek is fontos reformokat terveznek.

**A Husvétli nagy vásár már megkezdődött a KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN**  
D R É H E R sörcsarnok mellett

A legújabb politikai eseményekről a következő értesítéseket vesszük:

Budapest, ápril 10. A miniszterek ma a miniszteri tanácskozásban Wekerle elnöklése alatt minisztertanácsot tartottak.

Budapest, ápril 10. Jól értesült bécsi hírforrás szerint a Wekerle kormány politikai ítéletet fog mondani a Fejérváry-kormány felett a legelső ülésen. Ez ellen ugyan Fejérváryék mindent elkövettek, de az új miniszterek csak e kikötés mellett fogadták el tárcáikat.

Budapest, ápril 10. A holnapi fáklyás menetre, amelyet az új kormány tiszteletére rendeznek, egész Budapest nagyban készül s az ünnepi est iránt általános nagy az érdeklődés.

Budapest, ápril 10. Polonyi Géza igazságügyi miniszter ellen tudvalevőleg királysértés címén vádat emelt a budapesti királyi ügyész az elmúlt évben a Sas-körben tartott egyik beszédéért. Ma délelőtt a főügyész feliratot intézett Polonyihoz, amelyben értesíti, hogy az ellene folyamatban levő királysértési vádat elejti, mivel abban királysértést nem lát fenntörögni.

## TÁVIRATOK.

### Új főispánok.

Budapest, április 10. A tegnapi minisztertanácsban a következő 22 új alkotmányos főispánt nevezte ki a Wekerle-kormány:

Somogy	megyébe	Kapocsffy Jenő
Nyitra	"	Markhot Gyula
Komárom	"	Kálmán Rudolf
Bihar	"	Glatz Antal
Hont	"	Lits Gyula
Abauj-Torna	"	Rakovszky E.
Sz.-Udvarhely	"	Ugron Ákos
Ugocsa	"	Hammersberg L.
M.-Torda	"	Farkas Albert
Trencsén	"	Mihalovszky V.
Győr	"	Lippay Béla
Bars	"	Kary Lajos
Liptó	"	Palugyai Mór
Fehér	"	Széchenyi V.
Szabolcs	"	Bory Béla
Kolozs	"	Macskássy Pál
Háromszék	"	Elekes Béla
Csik	"	Köllői Ignác
Brassó	"	Lazár István
Gömör	"	Putnok Mór
Szeged városába	"	Kálmán Béla

### A szabadelvűpárt halála.

Budapest, április 10. Holnap délután 4 órakor oszlik fel a szabadelvűpárt, 39 évi hosszú működés után. A halotti beszédet Tisza István gróf tartja. A párt tagjai közül számosan visszavonulnak a politikától, míg 10 tagja a függetlenségi pártba, a többi pedig az alkotmánypártba lép.

### Polonyi Géza jelölése.

Budapest, ápril 10. A belvárosi választópolgárok ma délelőtt ülést tartottak, amelyen egyhangulag Polonyi Géza igazságügyminisztert jelölték képviselőnek. Mint illetékes helyről jelentik, Polonyi elfogadta a jelölést.

### Megye főnökök felmentése és a főispánok kinevezése.

Budapest, ápril 10. Andrássy Gyula belügyminiszter már megkezdte működését, a holnapi nappal felmentik az összes megyefőnököket és még e hét folyamán kinevezik az új főispánokat. Serényen dolgoznak a minisztériumban a felmentett tisztviselők visszahelyezése és a darabantok eltávolítása ügyében.

### A karhatalom feloszlása.

Budapest, április 10. A esendőrkarhatalmat, amely a felvidéken, különösen Abaujvármegyében működött, ma táviratilag feloszlatták. A esendőrök holnap már visszatérnek rendes állomás helyükre.

### Kossuth bucsuja.

Budapest, ápril 10. Kossuth Ferenc ma búcsuzott el a Gázgyár és az Első hazai biztosító társaság tisztviselőitől. Kossuth a nevezett társaságok elnöke volt és szép beszédet intézett a tisztviselőkhöz, amelyben kijelentette, hogy mint eddig, úgy ezután is egy cél felé törekszik és ez Magyarország függetlensége.

Előnyös fizetési feltételek mellett elköltözés miatt sürgősen

## eladó

a Széchenyi kertben levő nagy telken épült modern ház.  
Cím a kiadóban.

VÉNKERTBEN 3. számú szőlő eladó. — Van benne nyaraló, fürdőház, fenyveserdő, szóval kényelmes a nyaralásra. Rendes időjárás mellett 30 hektó bort terem. Árát nem szüheges most kiíratni. Csak ötös kamatot fizessen a vevő Ertekezhetni Vár-u. 8. sz. 5769

## Donogán és Somossy

Debrecen,  
Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű ujdonságai:

Női ruhakelmék,  
selymek, delaine,  
stb. stb.

Himzett ruhák  
és blousok.

## Pályázat.

A debreceni ev. ref. főiskola gazdasági tanácsa a főiskola épületében 28,606 kor. 54 fillér előirányzott összeggel árnyékszék és mosdóhelyiségek létesítését határozván el, annak felépítésére pályázatot hirdet. — A pályázatok 1906 évi május hó 1-ső napjának déli 12 órájáig adandók be a főiskolai háznagy hivatalba, hol a feltételek a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők. 5466

## Kitűnő uradalmi tea K főző V A J

prágai sódar, halak pácolva és olajban tavaszi liptói turó, különféle sajtok  
állandó friss minőségben kapható 5470

## Annóék Sándornát

Tóth Kálmán utóda

Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

## tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai 5471

női ruha kesmék, selymek,  
angol zephyr.  
Delaine stb. stb.

Himzett

Ruhák és Blousok.

## Kert tulajdonosoknak!

Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza	3 kor.
Nefeletts tövek száza	3 kor.
Szászország tövek száza	3 kor.
Kerti szegfű évelő díszfajok száza	10 kor.
Disz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Disz Canna gumók ujdonságok 10 drb	5 kor.
Disz Cactus gyögyikék Georginák 10 drb	3-60
Disz Cactus gyögyikék Georginák Ujdonságok 10 drb	5 kor.
Iris lilom 25 fajban remek fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

## Kontsek Géza

kertészetéből, Kossuth-utca.

Az új tavaszi

## Ruha és kosztüm

szövetek

és Bluzselymek

megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

## Bosznay J. és Társa

női divatruhák

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

## Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costum kelmék

hozzávaló legújabb díszek.

Bluz selymek, divatos gypju delének  
gyönyörű választékban. 1

Fekete gyászkelmék

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz. 1971

## Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

divat, vászon és szőnyegáruháza

## TEA VAJ

naponta friss küldemény érkezik. — A Gégényi Tejszövetkezet kizárólagos eladása. — Kapható nagyban és kicsinyben 5438

### KERTÉSZ SÁNDOR

fűszer és csemegekereskedésében

Kossuth-u. 17., a színházzal szemben.

Telefonszám 288.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha **Szövetek**  
**BLUZ KELMÉK**

a legújabbak nagy választékban

### KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

## Kölcsönöket

az legkedveőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.



## Eperjesi cserép kályhák

elismert legjobb minőségben;

továbbá

Főzőedények, Takarék-konyhák, Épület vasalások, gazdasági eszközök, Tetőlemezek, Mérlegek, Revolverek és Peronospora fecskendők

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók:

### Kovács Gyula

vasüzletében

a Bika szálloda mellett

SARG-féle darabos és folyékony

### Glicerín Szappantól

lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-féle Glicerín Szappan mindenütt kapható. Ugy felnőtteknek mint gyermekeknek

a legjobban ajánlható.

Elismerő nyilatkozatok: 2831

Dr. Hebra, Schanta, Fröhwald, Carl und Gustav Breus, Schandlbauer tanároktól.

Zománcos edényt,  
Konyha felszerelést,  
Metsző ollókat,  
Revolvereket,  
Gépsziját és dobsint,  
Tömítőt és pakkolást

tulhalmazott raktár miatt mindenáron ki-  
árusít 5444

### Sümeghy Béla

vasáruháza, Csapó-u. 11. szám.

JÓ IZLÉSÉRŐL  
és szolid üzleti elveiről ismert

## ROSE DEZSŐ

ékszerész céghez

## Husvételi ünnepekre

gyönyörködtető ékszer  
újdonságok érkeztek

Debrecen, Hungária kávéház mellett.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 2 fillér.

Levelben indakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetk.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Ajánlat.

ÜGYVÉDI irodának berendezéssel két szobás-helyiség fűtőszede udvarán kiadó. Értekezhetni Farkas Henriknél. 5783

DIOSZEGI és Balkányi kitűnő ó bor literje 30 és 25 krajcár, 50 liter vételnél 20, 100 liternél 20 és a hordó ingyen Borosnál. Hatvan-utca 71. Kérem próba megrendelést tenni. 5775

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktár-ral és pincével kiadó 1906 május havától kezdve. 5724

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejövételénél 22. sz. Május 1-től. 5675

KIADÓ nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Donogán és Somossy cégnél. 5474

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 3. szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kőművek, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

HARISNYAKÖTÉST és fejeléseket minden színben legfinomabb színtartós D. M. C. pamutokból elvállal a legjutányosabban Márton Gyuláridárúüzlete, Bika szálloda mellett. 2

KÉTMALOM-UTCA 19. sz. alatt egy jó forgalmu cipészüzlet május 1-re jutányosan kiadó. 5792

PIANINOK, keveset használt 180 frittól kezdve kaphatók Schmidt S. zongoraraktaiban. 5791

HAJFONATOK, női parókák, hajbetétek, krepék, frizettek, minden hajmunkák legjutányosan kapható Bocznán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kihullott női haját veszek! 4920

RÁKOCZY-utca 65. sz. alatt egy 5 szobás lakás hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. Jó vízű kut. 5793

### Kereslet.

UJSÁG elárúsitók főlvetetnek a kiadóban. 5772

SZAKÁCSNÓ, ki a főzés minden ágában nagy jártassággal bír, uri házhoz keréetetik, hova? megmondja a kiadóhivatal. 5771

EGY borbélysegéd az ünnepre kisegítőnek felvétetik Csapó-utca 88. szám. 5793

EGY gyakorlott, vizsgázott stabil gépész, ki már stabil gépeknél több éven át működött, felvétetik. Cim a kiadóban. 5790

EGY mechanikai gyár felállításához szakértő mester 3-4 ezer koronával társat keres. Cim a kiadóban. 5796

KÖNYVELŐ kerestetik esti 2 órai munkára. Cim a kiadóban. 5798

HARISNYAKÖTŐ leány, aki hirdette, hogy tanít, felvétetik. Cim a kiadóban. 5799

### Eladás.

KOSSUTH-UTCA 27. számú kávécsarnok és étterem családi viszonyok miatt berendezéssel együtt eladó. 5768

ELADO szép nagy ház Bethlen-utcában, ára 12 ezer ftt és a Gerébi telepen kisebb ház kedvező fizetési feltételek mellett. Ara 900 ftt. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 18. sz. 5780

ELADO a Fancsikán, a létai-uton 82 hold 660 négyszögöl kaszáló, kitűnő jó buzatermő föld hozzávaló épületekkel. Bővebbet Nyil-u. 80. sz. a. 5784

EGY jó karban levő kerékpár eladó. Bővebbet Boros Testvérek üzletében Kossuth-u. 6. 5746

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5464

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

EGY jó karban levő kerékpár eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5794

FÉNYKÉPEZŐ gép, két darab, jó karban levő, esetleg külön-külön is igen olcsó áron eladó. Cim a kiadóban. 5683

HASZNÁLT üvegezett ajtók, egy vas kályha és egy íróasztal eladó. Csapó-u. 16. 5702

## Amerikai óriás-bab.



Ezen felette érdekes növény 5 méternyi magasságot is elér és körülbelül 1 m. hosszú termő hüvelye lesz. Remek virágával minden kert díszére válik s e mellett augusztustól novemberig izletes babot hoz, mely épp úgy élvezhető és értékesíthető, mint bármely bab. Egy adag ára, ültetési utasítással együtt, bérmentve 1 kor., a pénznek levőbéllyegekben vagy postautalványon való beküldése ellenében. Közép-Európa részére egyedül raktár

**Umbert Rella Erzsébetfalva**  
Budapest mellett. 5467

## Nincs többé sertésvész.



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvéresebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak közpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J. Budapest.

## KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild” (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovátton, Debreczen mellett, Kossuth-utca. Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## ANGYAL



## DROGUERIA

### Megnyitási

### jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában

## Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Vegyszerekből. Hygienikus kötszerekből. Betegápolási cikkekből. Összes bol és külföldi különlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk-arcfestékek, Arc krémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gummy különlegességek

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

**Rácz Herman.**

'Angyal' drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.